

下车请按铃！ 无锡将试点公交站“响应式停靠”

本报讯（晚报记者 蔡佳/文、摄）坐公交出行的市民可能遇到过这种情况：有时经过站点时并没有乘客上下车，但是公交车仍然要减速、停靠、开关门，耽误了车上乘客的出行时间。昨从无锡公交集团获悉，公交停车模式即将迎来改变，近期锡城将试点公交站点“响应式停靠”，让公交出行变得更快捷、舒适。目前，已正



式发布公交站点“响应式停靠”草拟方案，并向市民公开征求意见。

“蠡湖大桥站到了，请带好随身物品从下客门下车，小心脚下台阶！”经常乘公交出行的市民对这样的语音播报很熟悉。当前，锡城公交的运行模式为“逢站必停”，根据公交大数据分析，很多公交站点没有人上下车，尤其是一些长距离的郊区线，客流呈现两头多、中间少的“扁担型”。“响应式停靠”是一种新兴的公交运营方式，在公交运营过程中车辆不再每站停靠，而是在乘客有下车需求或有乘客在站台候车时停靠。在公交站点没有人上下车的时候，公交车减速通过站点后继续行驶，具有更高的灵活机动性。

乘客如何让公交车停靠？无锡公交集团相关负责人介绍，“响应式停靠”公交线路车厢的前部、中部、后部的扶手上共安装6个下车铃，乘客按铃后，车厢会播放“您好，下一站请停靠”的语音播报来提醒驾驶员，同时车上的显示屏会出现相关提醒。如果乘客按铃不方便的话，也可以口头上吆喝一声“我要下车”，驾驶员便会在公交站点停车上下客。

为了避免乘客坐过站，车厢报站语音均会提示乘客“下车的乘客请提



前按铃”，如果错过下车站点该怎么办？“建议乘客尽快按铃或向驾驶员示意需要下车，车辆将在下一站为您正常停靠。”无锡公交集团相关负责人说，当某个公交站点没有乘客要下车，但该公交站点有乘客要上车，候车的乘客只需挥挥手示意一下，驾驶员也会到站停靠。需要注意的是，为确保车辆行驶及乘客上下车安全，非公交站点不予停靠。

近期，无锡公交集团将公布“响应式停靠”公交线路，首批“响应式停靠”线路主要为超过40公里的长距离线路，选取的“响应式停靠”站点为客流少，尤其是老年人较少的站点。“响应式停靠”公交的车厢都是“量身

定制”的，车内线路图、扶手拉杆、车门处都有提示标贴，站牌也同步配套上新。据测算，该模式既能节省停靠站时间，让市民出行更快捷，也能提高车辆周转率，有助于将运力投入到更需要的线路上去，在一定程度上缓解城市交通拥堵。

无锡公交集团相关负责人表示，“响应式停靠”只在标有“响应式”的站点实施，而不是全线路所有站点执行，欢迎广大市民乘客对“响应式停靠”公交提出意见和建议。后续无锡公交集团还将结合实施情况及乘客意见建议，有序推广公交站点“响应式停靠”模式，提供具有针对性、精准性和灵活性的公交服务。

新能源汽车“商超店”开业 旋转餐厅“转”一圈88分钟 宜兴城东RBD新消费场景亮了

本报讯 9月9日，宜兴首个360度全景观旋转餐厅顾客盈门，首个类似汽车商超店的新能源汽车销售中心开业，首场东氪汽车音乐节在华灯初上时分启幕。当天，宜兴市宜城街道举行城东RBD（休闲商务区）融达项目建成投用庆典，位于宜兴城东RBD的一幕幕新消费场景亮了。

宜兴城东RBD融达项目由江苏融达集团投资，该项目的融达国际大酒店和融汇大厦两座高楼比邻而筑，总建筑面积95000平方米。位于融汇大厦一层楼面的集纳了16个国内外汽车品牌的新能源汽车商超店，开业当天有50位预约看车的顾客，现场就开出了购车发票。融达国际大酒店可同时接待1800多人就餐，400多人住宿，25层楼面为360度全景观旋转餐厅，顾客用餐时可以俯瞰宜兴城市风

光，“转”一圈时长88分钟。融汇大厦致力于培育楼宇经济、总部经济，为城市新经济赋能。宜兴城东RBD融达项目地处东氪南岸，与宜兴保利大剧院、阳光100凤凰街、陶都半岛酒店、青墩公园等商务休闲业态共同构成东氪新城新商圈。

“原有4S店距离城市中心偏远、聚集在一起的布局，让低意向用户到店体验的交通和时间成本都过高。很多品牌希望将销售和售后职能拆分，商超店的模式就有了兴起的基础。”宜兴新能源汽车销售中心负责人章茜告诉记者。宜兴市信迪汽车销售服务有限公司董事长徐承盛介绍，此次入驻新能源汽车销售中心，填补了比亚迪在宜兴东片无销售网站的空白，希望以此为依托更好地耕耘宜兴新能源汽车市场，实现整体销量再提升。

宜城街道党工委书记刘赛洪表

示，宜城街道围绕总部经济、商贸经济、数字经济、新能源、新材料、高端制造业等领域，加强项目招引和布局，形成经济新动能、跑出发展加速度。他寄望于江苏融达集团把城东RBD融达项目打造成为商贸服务新典型、青年科创创新载体、宜兴城市新地标。记者注意到，当天晚上的东氪汽车音乐节以城市青年音乐会形式进行，表演者是生活在宜兴的专业音乐人、音乐爱好者，是奋斗在宜兴科技创新、城市治理、社会服务的一线工作者，“新经济、新青年、新文艺、新城市”成为这个文艺舞台的主题。

在宜兴，“巷头市场”是人们耳熟能详的一个地名，家喻户晓。这与江苏融达集团董事长石国松的创业经历密切相关。20世纪90年代，融达集团以宜城街道巷头社区这个城郊接合部为起点，先后创办了宜城陶瓷市场、夹板市场、墙地砖建材市场、家具市场、金属材料市场、化工市场、五金机电市场、融达汽车城和中国陶都陶瓷城等九大市场，总建筑面积达到100多万平方米，经营商户4000多家，就业人口达2万多，有力地推动了地方经济发展。2018年，融达集团拍下东氪新城RBD地块，如今，宜兴城东RBD融达项目成为城市新地标。值得一提的是，新开业的融达国际大酒店的零点厅冠名“来得鲜”，这也与石国松最初创业时在宜兴城北开办来得鲜餐馆的经历有关。

（何小兵/文、摄）



当代中国书画作品 研究展在锡开幕

本报讯 昨日，盛世传芳——当代中国书画作品研究展在无锡博物院开幕。展览由中国艺术研究院、无锡市人民政府主办，共展出42位中国艺术研究院以及国内各地代表性艺术家的94件国画、书法作品。本次展览将持续至10月15日。

传统书画展如何既具有中国传统文化韧性，也具有当代中国文化的包容度，在时代发展中见证历史、描绘历史，是本次“盛世传芳——当代中国书画作品研究展”的两位策展人——中国艺术研究院工笔画院院长、中国工笔画学会副会长张见和中国艺术研究院书法院院长管峻，试图提供给公众一个观看展览的新角度。

展览名家名作精彩纷呈，由“盛世之美”（中国画）和“书写华章”（书法）两部分构成。国画部分展出陈孟昕、崔进、高云、何家英、江宏伟、牛克诚、田黎明、张见、赵建成、朱乐耕等24位画家共49件绘画作品；书法部分展出陈海良、陈忠康、戴幼楠、管峻、洪厚甜、胡抗美、黄惇、李啸、张继等18位书法家共45件书法作品。

“这是一场精彩的艺术盛宴，是无锡市民在家门口就可以欣赏到的高品质展览”，无锡博物院党总支书记、院长荣骏炎介绍，“盛世传芳”系列展览是由中国艺术研究院与无锡市人民政府共同打造的一个学术展览品牌，名称取自齐白石对联“好人才应逢盛世，名师弟都合传芳”，旨在展现中国传统书画核心精神和高超技艺的薪火相传、守正创新。

（陈钰洁）